
Presenti n. 19 consiglieri;  assenti n. 6 ( G. Tignola, G. Migliore, G. Giustino, A. Caiazzo, R. Botta, V. De 
Stefano ) 
 
Entra in aula il consigliere A. Caiazzo. 
Presenti n. 20 consiglieri;  assenti n. 5 . 
 
Il Presidente del Consiglio pone all’attenzione del civico consesso l’argomento iscritto al secondo  
capo  dell ‘ O.d. G.  ad oggetto :  

“ Mozione presentata dai consiglieri Iazzetta Antonio + altri:  Uso improprio della fascia tricolore". 

Prende la parola e  illustra il capo in discussione  il consigliere A. Iazzetta che invita : “  invito lei e 
anche la Vicesegretaria, poi invierò una nota ufficiale anche alla Segretaria Comunale, a fare una ricognizione 
dei gruppi consiliari, anche per avere una effettiva rappresentanza del Consiglio Comunale quando fa le 
Conferenze dei Capigruppo. Quindi vi invito a verificare chi appartiene a quale gruppo consiliare, in modo tale 
che si possano poi avere una effettiva rappresentanza del Consiglio Comunale quando si fanno le Conferenze 
dei Capigruppo.  “Alla fine della discussione si chiede un voto del Consiglio sulla seguente mozione. Il Consiglio 
Comunale,  nel  censurare l'uso improprio  della  fascia  tricolore in  occasione  della  partecipazione  del 
Sindaco  alla  manifestazione  politica  <<Tutta  un'altra  sicurezza, la  sfida  della legalità>> organizzata dalla 
Lega a Napoli lo scorso 21 marzo, in vista del Congresso Federale del 5 e 6 aprile 2025, ritiene necessario  che  
il  Comune  di  Afragola  si  doti  di  un  Regolamento  per  l'uso  di  gonfalone  e  fascia tricolore  e  demanda  
alle  Commissioni  Consiliari  competenti  il  compito  di  preparare  un  testo  da sottoporre poi al voto del 
Consiglio Comunale. Grazie.” 
 
Entra in aula il consigliere G.Giustino. 
Presenti n 21 consiglieri;  assenti n 4. 
 
Interviene il consigliere G. Affinito                                                    
 
Si inserisce nel dibattito il consigliere A. Caiazzo. 
 
Il Presidente del Consiglio passa la parola alla consigliera M. Salierno.             
 
Il Presidente del consiglio ringrazia la consigliera M. Salierno per l’intervento e passa la parola al 
consigliere G. Giustino.                   
 
La parola passa nuovamente al consigliere A. Iazzetta. 
 
Interviene il consigliere G. Affinito seguito dall’intervento del consigliere G. Giustino. 
 
Prende la parola il Sindaco. 
 
Alle ore  12:06 viene registrata la presenza in aula del consigliere R. Botta e alle ore 12:10 quella 
del consigliere G. Migliore. 
Presenti n. 23  consiglieri; assenti n. 2.                                                                              
 
Il Presidente del Consiglio  prende la parola:”   Consigliere Iazzetta, lei come primo firmatario, poiché 
nella sua mozione parlava  di discutere l'interrogazione o mozione, poiché la mozione bisogna metterla ai 
voti, poi lei nel suo, diciamo, successivo intervento ha parlato di un eventuale istituzione  
 
di un Regolamento per l'uso o meno della fascia del tricolore, quindi noi mettiamo ai voti l’eventuale 
istituzione di un Regolamento per l'uso improprio o meno della fascia e del tricolore, è questo? “ 



Il consigliere A. Iazzetta   interviene nuovamente. 
 
Prende la parola il consigliere G. Affinito seguito dalla consigliera M. Salierno.                        
 
Interviene il consigliere A. Iazzetta . 
 
Il Presidente del Consiglio, approfittando della presenza in aula del Sindaco, chiede che il consigliere 
A. Iazzetta : “  ….formuli la proposta così come integrata. “  
 
Prende la parola il consigliere A. Iazzetta per riformulare la proposta da sottoporre al voto consiliare: 
“Il Consiglio Comunale ritiene necessario che il Comune di Afragola si doti  di  un  Regolamento  teso  a  
disciplinare  il  cerimoniale  e  il  corretto  uso  dei  simboli  istituzionali  e  demanda alle Commissioni Consiliari 
competenti il compito di preparare un testo da sottoporre poi al  voto del Consiglio Comunale”. 
 
Il Presidente del Consiglio non essendoci altri interventi,  pone in votazione la mozione in discussione  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di delibera ad oggetto:  
 
“ Mozione presentata dai consiglieri  Iazzetta Antonio + altri, dato atto delle modifiche apportate:  
“Il Consiglio Comunale ritiene necessario che il Comune di Afragola si doti  di  un  Regolamento  teso  a  
disciplinare  il  cerimoniale  e  il  corretto  uso  dei  simboli  istituzionali  e  demanda alle Commissioni Consiliari 
competenti il compito di preparare un testo da sottoporre poi al  voto del Consiglio Comunale” 
 
Visti i pareri espressi sulla predetta proposta dai responsabili dei settori competenti, in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/00;  
 
Con votazione espressa per appello nominale che riporta il seguente esito: 
presenti in aula n.   21      consiglieri, assenti n.  4 (G. Tignola, R. Iazzetta, B. Zanfardino ’76,  V. de Stefano)     

 FAV CONT AST  FAV CONT AST 
PANNONE ANTONIO x   LANZANO ANTONIO x   
CASTALDO BIAGIO x   ZANFARDINO BENITO (1982) x   
DI MASO A. ANTONIETTA x   IAZZETTA RAFFAELE    
TIGNOLA GIUSEPPINA    GIUSTINO  GENNARO x   
CASTALDO FRANCESCO x   ZANFARDINO BENITO (1976)    
TRALICE SARA x   CAIAZZO ANTONIO x   
MIGLIORE GIUSEPPE  x  BOTTA RAFFAELE x   
SEPE MARIA CARMINA x   BAIA  GIACINTO  x   
FUSCO FRANCESCO x   DE STEFANO VINCENZO    
AFFINITO GIUSEPPE x    IAZZETTA ANTONIO x   
D’ERRICO SANTO x   SALIERNO MARIANNA x   
DI MASO GIANLUCA x   RUSSO CRESCENZO x   
AUSANIO ARCANGELO x       

 
Con n.   20     voti  favorevoli e n. 1  voti contrari , 4 assenze                                                                       

 
DELIBERA 

Di approvare la mozione presentata dal consigliere A. Iazzetta + altri , come opportunamente riformulata . 
 

Il Presidente del Consiglio passa alla trattazione del capo successivo posto all’ O.d G. . 
 
 

Per la trascrizione integrale degli interventi dei consiglieri comunali si fa rinvio al resoconto verbale della 
Società StenoType Emilia S.r.l, allegato al presente atto. 


